

## PERFIL DEL DIA

La semana de la emoción

Si la lógica puede tener alguna influencia en la política, podremos considerar algunos de los últimos acontecimientos políticos para establecer la verdadera situación de la política nacional en la semana que hoy comienza. Que es, como es sabido, la semana de la emoción. Tan es así, que en estos siete días que vamos a vivir, se auguran hechos trascendentales para el porvenir del régimen, entre los que figuraba muy en primer plano la dimisión del Gabinete Chapaprieta.

Pero el sábado se registraba un cierre de semana más optimista. Derrotando a los jugadores de Bolsa, las acciones de Chapaprieta en pocas horas—casi a partir de la sesión de Cortes del viernes último—habían subido varios enteros. Porque el Jefe del Gobierno pronunció un discurso sobre la Ley de Derechos reales y nada ocurrió. No se abrió el banco azul en pleno Parlamento, como se había previsto. Además, se consiguió una votación de la mayoría que, en fin de cuentas, es una inyección de vitalidad para todo Gobierno muy eficaz y saludable.

Con esta impresión comenzamos la semana. Verdaderamente en el sustancial del problema político que ha motivado los rumores de crisis, no ha variado el panorama. Queda por saber si en definitiva ha de ser en el transcurso de estos siete días cuando haya de producirse la crisis, o en la semana.

Por otra parte, el mecanismo parlamentario funciona con paso de marcha. Conocida es la perentoriedad de aprobar los Presupuestos. Sin embargo, los miembros de la Comisión dictaminadora no acuden a las reuniones de la misma, como si en el fondo tuvieran la convicción ínfima de que todo esfuerzo por ellos realizado, ha de resultar infructuoso. Y ahí está el tesón casi heroico, la voluntad disciplinada del presidente el señor Calderón, que está dispuesto a dictaminar el presupuesto. ¿Se conseguirá la aprobación de la Ley Económica en el plazo marcado?... He aquí otra de las incógnitas con que se abre la semana, que es por todo esto, la semana de la emoción política.

### El problema de la enseñanza

Ayer terminó en Palencia, con un brillantísimo acto de propaganda, la Asamblea que la Confederación de Asociaciones de Padres de Familia, ha celebrado en nuestra ciudad.

El acto de ayer en el Teatro Principal, tuvo una interesante significación acentuada por el valor de actualidad de los problemas que en él se trataron. Representaba la Asamblea de Padres católicos de un justísimo clamor de una masa de ciudadanos que sienten en carne propia, ante la desproporción—mejor diríamos, inadecuación—de algunos puntos fundamentales de la Ley constitucional con la conciencia del pueblo español. Y esta inadecuación se tradujo desde los primeros instantes de su vigencia en un malestar profundo, que cristalizó rápidamente en un vehemente anhelo de revisión.

Y fué aquí mismo, en Palencia, balcón de España, la ha llamado nuestro Prelado—donde se inició apoteósicamente este proceso de revisión constitucional que está próximo a culminar en el acto decisivo del acuerdo de las Cortes.

Ayer se habló en el Principal, preferentemente, del problema de la Enseñanza. Acaso el más trascendental de todos. Porque la Enseñanza—intuitivo decirlo—es el crisol en el que se funden y moldean las futuras generaciones de ciudadanos.

Estriba el problema en dilucidar la disyuntiva de si la enseñanza ha de ser laica o católica. Pero acaso este problema tenga su mejor solución en el justo medio que desvanecerá todos los recelos y desvirtuará todos los argumentos.

Enseñanza laica para quienes así lo deseen. Enseñanza católica, para los hijos de los católicos. ¿No es ésto lo prudente, lo equitativo, lo justo?...

Pues este problema está próximo a ser fallado y los Padres de Familia católicos hacen bien en permanecer vigilantes y avizores, ante una cuestión de orden moral, de tan enorme trascendencia.

### Instantánea política

## Se despeja el horizonte político

Las últimas jornadas, anunciando una inevitable tormenta, se han visto modificadas por las recientes conversaciones entre el señor Chapaprieta y el señor Lerroux, y el señor Gil Robles. Sobre todo la de éste con el Jefe del Gobierno despeja mucho la situación, extremadamente embrollada por la oposición de la Ceda a los proyectos económicos del Gobierno, del señor Chapaprieta concretamente como Ministro de Hacienda.

El Jefe del Gobierno se aviene a que sus proyectos sean estudiados y mejorados. ¿En qué sentido hemos de entender la mejora? Seguramente el señor Chapaprieta desea que el instrumento fiscal funcione con perfección y los gravámenes sean equitativos. Mejor dicho el Ministro de Hacienda desea que así como se han sacrificado 150 millones de pesetas de modestos funcionarios, así también las clases conservadoras aporten su sacrificio.

Pero los impugnadores entienden que el proyecto no pide el sacrificio de una clase, sino que ataca por igual a las haciendas grandes que a las pequeñas, en mayor proporción numérica, como es lógico, a las grandes, pero el sacrificio es inmensamente mayor para el modesto patrimonio familiar que deja el padre a sus hijos después de una vida laboriosa, llena de privaciones.

Por otra parte cuanto mayores sean los sacrificios que se exijan al contribuyente mayor será el sacrificio.

Por otra parte cuanto mayores sean los sacrificios que se exijan al contribuyente mayor será el sacrificio.

Por otra parte cuanto mayores sean los sacrificios que se exijan al contribuyente mayor será el sacrificio.

## La situación política despejada

Lerroux, en nombre del partido radical, promete formalmente a Chapaprieta apoyar todo el plan que el Gobierno ha formulado como programa. La Ley Electoral comenzará a discutirse el próximo miércoles.

### DOS IMPORTANTES REUNIONES

Madrid.—A última hora de la tarde del sábado, acudieron al Ministerio de la Guerra, los señores Chapaprieta, Rahola, Melquiades Alvarez, Lerroux y Martínez de Velasco, que pasaron a reunirse con el ministro de la Guerra.

La reunión que había sido convocada por el jefe del Gobierno, duró hora y media. Antes habían conferenciado los señores Chapaprieta, Lerroux y Gil Robles.

Lo mismo en la primera reunión celebrada por los señores Chapaprieta, Lerroux y Gil Robles, que en la subsiguiente de todos los jefes de la mayoría, el presidente del Consejo planteó el tema, primordial para él y para el Gobierno, de la confianza que éste merecía a los grupos ministeriales.

Después de las últimas sesiones de Cortes, el señor Chapaprieta deseaba conocer el estado de ánimo de los jefes de los grupos que integran el bloque, en orden a la obra económica que está en proyecto, y que constituyó la parte fundamental del programa del Gobierno; de éste y del anterior.

Hubo de plantear, pues, el presidente del Consejo, con toda claridad, esta cuestión. Si algún grupo ministerial flaqueaba en su ayuda al Gobierno y lo notaba así el señor Chapaprieta, no pasaría un minuto sin que abandonara el cargo, dando lugar con ello a la crisis total.

No se negaba a las modificaciones que se creyeran oportunas, sin desvirtuar la esencia del plan económico; pero no podía avenirse a continuar en una situación equívoca, siempre perniciosa en política, pero mucho más en los momentos actuales.

Escuchó el señor Chapaprieta del señor Lerroux y de los demás jefes, palabras que significaban una promesa formal de ayuda en el Parlamento para la aprobación del presupuesto y los proyectos tributarios, y para todo el plan que el Gobierno había formulado como programa. Según las autorizadas versiones que tenemos, en esta deliberación se desvanecieron los recelos que pudieran existir o habían existido, y el bloque apareció compacto en el propósito de dar cima a la labor que estaba emprendida.

Prometieron, pues, al señor Chapaprieta, que las minorías que integran el bloque ministerial cumplirían con su deber en la Cámara.

### Los paradojas del Duce

## Los italianos han celebrado hoy, con colgaduras y banderas, la aprobación de las sanciones

Roma.—Se reunió en el Palacio Venecia, y bajo la presidencia del "duce", el Gran Consejo Fascista. A la reunión, esperada con ansiedad en los medios periodísticos de Roma, y más aún en los del extranjero, asistió, entre otros, el mariscal Balbo. En este momento dan a la Prensa el comunicado.

El presidente del Senado, Ferrerón, interpretando el sentimiento unánime del pueblo, propuso una aclamación entusiasta al "duce", como realizador del supremo deber de la nación a asegurar a África, con el valor de sus hijos, los medios indispensables para su vida y porvenir.

Considera el Consejo la fecha del 18 de noviembre de 1935 como un día de ignominia y de iniquidad en la historia del mundo, por considerar que se trata de asfixiar económicamente al pueblo italiano, y de una tentativa inútil de humillarle, para impedir que realice sus ideales y defienda sus razones de vida. El Consejo está seguro de la tenaz disciplina con que el pueblo resistirá, de un modo implacable, las sanciones, movilizando todas sus energías morales y materiales. Invita a todos los italianos a que coloquen colgaduras y banderas en sus casas en la jornada del lunes; decide convocar en Roma, en primero de diciembre, a los Comités provinciales femeninos de madres y viudas de los caídos en la Gran Guerra, para coordinar e intensificar la resistencia, en la cual asume la mujer un papel importantísimo.

Para que quede recuadro por los siglos de la enorme injusticia que se comete, ordena que se esculpa en los edificios de los Ayuntamientos de Italia una piedra que rememore el asedio.

El Consejo ha enviado su cálida simpatía a los Estados que no se han adherido a las sanciones, y recomendando al pueblo que dé muestras de la más severa virtud romana, para asombro del mundo.

asuntos pendientes y de la marcha de los trabajos parlamentarios.

El presidente del Consejo expuso después la necesidad de habilitar tiempo para la discusión de la reforma electoral, que, dada su importancia, debía comenzar a tratarse en las Cortes, y expresó la creencia de que podía alternarse su discusión con la de los proyectos económicos. En este punto se mostraron de acuerdo todos los reunidos, a los que el señor Chapaprieta invitó después a exponer su opinión sobre el sistema que debía adoptarse. En esto no hubo unanimidad absoluta, puesto que, como es sabido, cada jefe mantiene un criterio distinto. Los señores Chapaprieta, Gil Robles y Rahola, propugnaron, según nuestros informes, la conveniencia del sistema de representación proporcional, con las limitaciones ya conocidas.

Los señores Martínez de Velasco y Alvarez, son partidarios del sistema mayoritario, y el señor

## Coñac Popular

Lerroux estaba incluso dispuesto a llegar al distrito.

En concreto, se convino en dedicar, a partir del miércoles, seis horas de sesión, tres a proyectos económicos y tres a la Ley Electoral, y otros asuntos, y en que cada uno de los jefes reunidos la próxima semana a sus respectivas minorías para conocer exactamente la posición de los partidos en relación con este último asunto.

Después los jefes celebrarán una nueva reunión para dar cuenta al señor Chapaprieta de los acuerdos adoptados. El jefe del Gobierno expresó su firme creencia de que la obra proyectada saldrá adelante en las fechas previstas y como alguno de los reunidos opinara que este deseo de discutir la reforma Electoral podría perjudicar la marcha de los proyectos económicos, el señor Chapaprieta reiteró su optimismo.

### OTRA REUNION ANTE EL JEFE DE ESTADO

Después de la reunión los señores Gil Robles y Chapaprieta marcharon juntos al domicilio del Jefe del Estado, a quien dieron cuenta de lo tratado en la entrevista.

Allí coincidieron con el ministro de Estado, y se habló de otros

asuntos pendientes y de la marcha de los trabajos parlamentarios.

Existe, desde luego, el firme propósito de que se discuta con toda rapidez la reforma de la Ley Electoral, por su importancia y por ser uno de los puntos comprendidos en el índice de los que el Gobierno quiere llevar a la práctica antes del próximo año.

En la reunión no se trató del nombramiento de gobernador general de Cataluña pendiente, según dijo a última hora el señor Chapaprieta, de designación.

### COMENTARIOS EN TORN

#### AL "QUORUM"

Cuando se conocieron los detalles de las reuniones de los jefes del Bloque, se hicieron numerosos comentarios. Se habló de las dificultades que, pudiera tener el "quorum", por las abstenciones de los diputados, aunque la disciplina se quiera imponer a todo trance.

### BUENA IMPRESION

Después de las excitadas reuniones, recibió el jefe del Gobierno a los informadores en su despacho oficial.

—La impresión—dijo—es francamente buena. Si hubo algún resquemor o dificultad, se ha disipado y está todo el bloque unido y dispuesto a trabajar. Veremos lo que da de sí cada día.

A preguntas de los periodistas dijo que el Consejo próximo se celebrará el martes.

### DICE LERROUX

Madrid.—El señor Lerroux acerca de lo tratado en la reunión del ministerio de la Guerra ha manifestado a un periodista que Cha-

**MORO**  
Especialista en Niños  
MEDICINA GENERAL  
RAYOS X  
Rayos ultravioleta  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Muro, 21, 2.º izquierda  
PALENCIA

paprieta preguntó si los radicales apoyarían en las Cortes al Gobierno.

—Le contesté—expresa—afirmativamente, pero historiendo mis relaciones y las del partido con Chapaprieta. Recordé que en cierta ocasión le ofrecí la cartera de Instrucción, respondiéndome que sólo aceptaría la de Hacienda.

Posteriormente se la concedió, concibiendo él la obra presupuestaria conocida.

Aunque los Consejos de ministros no todos la aceptaron, yo siempre la defendí, haciéndola mía. Por ello no cabe pensar que nos pronunciemos ahora contra ella, porque yo soy hombre leal.

Lo ocurrido es que la minoría radical, pero no yo, estaba molesta por la forma en que se resolvió la última crisis. Debí esperarse a que terminara la reunión radical, para leer la lista del último Gobierno.

La primera interpelación del señor Pérez Madrigal contra Chapaprieta la vieron mis diputados con complacencia, pero yo no. Posteriormente en la reunión de los radicales dije que debía apoyarse la labor del señor Chapaprieta y desautorice al señor Madrigal. Por eso no hubo complacencia cuando intervino nuevamente el diputado por Ciudad Real.

Terminé diciendo a Chapaprieta que los radicales, sin perjuicio de examinar y proponer alguna modificación, apoyarían la obra presupuestaria.

También se trató en la reunión del Ministerio de la Guerra, de la reforma electoral. No hubo unanimidad de criterios para apreciar este problema. Los respectivos grupos se reunirán para resolver.

Se habló igualmente de la reforma constitucional y de la labor parlamentaria.

Respecto a la reforma electoral y la constitucional me inclino reverenciosamente ante las altas sugerencias, pero estimo que ambos asuntos son siempre objeto de atención y preocupación.

### Chapaprieta en Zaragoza

## En un discurso de gran interés político expone sus planes económicos

No se explica cómo muchos que le indujeron a realizar una obra de saneamiento, ahora le combaten, ni por qué sólo los diputados acuden a las sesiones cuando hay que discutir cuestiones personales

Calatayud.—Llegó el señor Chapaprieta inaugurando la Escuela Elemental de Trabajo acompañado de las autoridades.

Seguidamente se celebró una recepción en el Ayuntamiento, y a continuación un banquete en el que habló brevemente el señor Chapaprieta.

Zaragoza.—A las cinco de la tarde de ayer llegó el señor Chapaprieta. Le rindió honores una Compañía con bandera y música, siendo recibido por las autoridades y representaciones.

Se dirigió a la Caja de Ahorro del Monte de Piedad, inaugurando las nuevas dependencias. Pronunció un breve discurso que fué muy aplaudido.

A las diez de la noche, se celebró el anunciado banquete, organizado por las entidades económicas en honor del jefe del Gobierno. Asistieron 500 comensales.

El señor Chapaprieta, a los postes, pronunció un discurso, en el que comenzó diciendo que daba las gracias a los organizadores del acto, que le habían proporcionado la ocasión de ponerse en contacto con las fuerzas económicas y con la opinión productora. Llevada a cabo mi obra—añadió—yo quería saber si ésa está de acuerdo con el país, y este es el pensamiento que me ha traído a hablaros de ella. Expone a continuación que, a su juicio, los planes económicos que tiene el propósito de someter a la aprobación de la Cámara, serán los únicos que podrán salvar a España de la bancarrota.

Dice que al hacerse cargo de la cartera de Hacienda, al hacerse los determinados ofrecimientos, él impuso algunas condiciones, entre ellas, la de llevar a cabo el programa financiero que ha preparado,

para efectuar el cual necesitaba, y por eso pidió, carta blanca. Todo ello le fué concedido.

Examina, a continuación, la obra que ha realizado en los seis meses que lleva al frente del ministerio de Hacienda.

No se explica cómo, en la actualidad, muchos políticos oponen reparos a sus planes financieros, cuando al principio los aprobaron, y no solamente los aprobaron, sino que le indujeron a acometer la obra. No se le oculta que su obra económica encontrará serias dificultades en el Parlamento para ser aprobada. Antes se me invitaba a realizarla y, en cambio, ahora se la ponen dificultades y se anuncian determinadas posturas en cuanto a ellas.

Afirma, a continuación, que con todo ello se traicionan opiniones que anteriormente se expresaron y de las que ahora muchos se retractan.

Se lamenta de que en el Parlamento, cuando se discuten asuntos y temas económicos que afectan grandemente al interés de la nación, los diputados no prestan atención y, en cambio, cuando se suscita una cuestión personal, acuden todos los diputados. Esto es realizar una labor negativa.

El señor Chapaprieta terminó su discurso diciendo que si sus planes políticos no se llevarán a cabo porque la pasión política opusiera una seria resistencia a los mismos, él abandonaría el cargo y se limitaría a dar cuenta a la opinión del ambiente que malogró sus proyectos, que tanto beneficio pueden producir a los intereses generales de España.

El señor Chapaprieta, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

## Los chinos no permitirán que el Japón desmiembre su territorio e irán a la guerra en caso necesario

Shanghai.—Comunican de Nankin, que una de las más importantes personalidades del Kuomintang, ha declarado al representante de la Agencia Havas, que aquél no dejará desmembrar el territorio chino y sostendrá una guerra en caso necesario.

Ha añadido que las circunstancias impidieron hasta ahora una resistencia más enérgica ante la actitud del Japón.

### CONCENTRACION DE TROPAS CHINAS

Shanghai.—En los círculos chinos bien informados, se declara que las concentraciones de tropas chinas a lo largo de la línea férrea Pekin-Hankou y Tientsin-Puñeu, denunciadas por los japo-

neses, se explica, al parecer, por la voluntad del Gobierno de Nankin de resistir a una eventual acción militar japonesa en el Norte de China y también por considerarse como una medida de precaución contra el general Han Fu Cheu, gobernador del Chantung.

En efecto, la actitud de este último parece dudosa en caso de un conflicto chino-japonés.

El general Han Fu Cheu, no ha venido a Nankin durante la celebración del Congreso del Kuomintang.

para efectuar el cual necesitaba, y por eso pidió, carta blanca. Todo ello le fué concedido.

Examina, a continuación, la obra que ha realizado en los seis meses que lleva al frente del ministerio de Hacienda.

No se explica cómo, en la actualidad, muchos políticos oponen reparos a sus planes financieros, cuando al principio los aprobaron, y no solamente los aprobaron, sino que le indujeron a acometer la obra. No se le oculta que su obra económica encontrará serias dificultades en el Parlamento para ser aprobada. Antes se me invitaba a realizarla y, en cambio, ahora se la ponen dificultades y se anuncian determinadas posturas en cuanto a ellas.

Afirma, a continuación, que con todo ello se traicionan opiniones que anteriormente se expresaron y de las que ahora muchos se retractan.

Se lamenta de que en el Parlamento, cuando se discuten asuntos y temas económicos que afectan grandemente al interés de la nación, los diputados no prestan atención y, en cambio, cuando se suscita una cuestión personal, acuden todos los diputados. Esto es realizar una labor negativa.

El señor Chapaprieta terminó su discurso diciendo que si sus planes políticos no se llevarán a cabo porque la pasión política opusiera una seria resistencia a los mismos, él abandonaría el cargo y se limitaría a dar cuenta a la opinión del ambiente que malogró sus proyectos, que tanto beneficio pueden producir a los intereses generales de España.

El señor Chapaprieta, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

El señor Chapaprieta, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

El señor Chapaprieta, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

El señor Chapaprieta, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

El señor Chapaprieta, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

El señor Chapaprieta, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

El señor Chapaprieta, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

El señor Chapaprieta, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

El señor Chapaprieta, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

El señor Chapaprieta, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

El señor Chapaprieta, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

El señor Chapaprieta, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

El señor Chapaprieta, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

El señor Chapaprieta, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

El señor Chapaprieta, al terminar su discurso, fué muy aplaudido.

**González Byass y C.ª Lda.**  
VINOS Y COÑAC  
JEREZ DE LA FRONTERA  
Aguada para Palencia, León y sus provincias  
Manuel Gutiérrez  
Ordoño II, 16.—LEON  
Teléfono 1.610  
Apartado 5

**FUNERARIA HONTIYUELO**  
Casa fundada el año 1880  
Mayor pral., 286. Teléfono, 94  
PALENCIA

**El ras Seyun huye**  
Síntomas de rebelión en las filas etíopes

Roma.—Noticias de Prensa procedentes de Asmara indican que el ras Seyun huye desde Antalo, a unas cuantas millas al Sur de Makallé, después de un fuerte bombardeo de los aviones italianos.

El ras Seyun está protegido por una guardia personal de 400 soldados.

Se informa que en la zona occidental, cerca de Gondar, hay tranquilidad entre la población contra el Gobierno de Addis Abeba, porque se afirma que el gobernador, Ayaleu Burru, ha empezado a administrar justicia en nombre del depuesto Emperador Lij Yasu, en vez de hacerlo en el de Haile Selassie. En todo el territorio de Jimma, según se informa, se dan síntomas de rebelión.

**+**  
La señora  
**D.ª Faustina Aparicio Maldonado**  
falleció en Palencia hoy 18 de Noviembre de 1935  
después de recibir los Santos Sacramentos  
**D. E. P.**

Su desconsolado esposo **Mariano Leronés González**; hijas **Lucidia, Julio, Rufina, Maura, Práculu, Agrícola, Edilberta y Leonor**; hijos políticos **Eutimio Martínez, Cipriano Gutiérrez, Máximo Calleja y María Martín**; hermano **Mariano Aparicio Maldonado**; hermana política **Basilia Mediavilla**; nietos, primos y demás familia,  
Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Funerales y conducción: Mañana a las diez.  
Iglesia Parroquial: San Lázaro  
Misa de familia: El miércoles a las nueve en la misma Iglesia.  
Casa mortuoria: Avenida de Pi Margall, 6.  
El duelo se despiden en los sitios de costumbre.  
No se reparten esquelas.

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Con el acto celebrado ayer en el Teatro Principal se clausuró la **Palencia al día**

Asamblea de Padres de Familia

Discursos de los señores Almazán, Redín y Torres de Rodas y el Prelado Dr. González

La Conferencia del sábado

El sábado, a la hora anunciada (siete y media), en uno de los salones del Palacio Episcopal, pronunció la conferencia que lleva por tema "Actitud de los católicos ante la reforma constitucional", don Isidro Almazán.

Sustituye al Padre Herrera, presidente de la Confederación de Asociaciones de Padres de Familia, que no ha podido asistir por encontrarse enfermo.

No es la primera vez—dice el conferenciante al comenzar a desarrollar su tema—que nos enfrentamos con la Constitución. Ya lo hicimos el año 31. Buenos sinasobres nos ha costado lo que entonces el Parlamento hilvanaba; pero ello ha servido para despertar nuestras conciencias y Dios ha querido que esté ya próxima la revisión constitucional. Como maestro y como católico combatimos el laicismo del Estado y pedimos la libertad de enseñanza. Para conseguir nuestros propósitos es necesario formar ambiente.

Hay que atender además a las leyes que de la Constitución se derivan. Hay que reformar el plan de estudios, elaborado por el señor Llopis.

El conferenciante pasa a examinar sus defectos. Ha alejado del Magisterio a las familias modestas; los maestros salen de las Normales con una preparación insuficiente y fomenta la vanidad de los alumnos de este plan y crea maestros "señoritos", que después no se avienen a desplazarse a las aldeas. En las del Norte hay más de 3.000 escuelas vacantes y, si por no perder derechos, van a ellas, allí sólo llega el cuerpo, no el espíritu. Y muchas veces—agrega—ni el cuerpo siquiera. (Risas y aplausos).

Se refiere al febril empeño de Marcelino Domingo de crear ¡catorce mil escuelas! Somos amantes de la cultura y no podemos censurar la creación pero sí decimos que se erijan, no donde ellos quieran como ocurría, sino donde se necesitan. Por eso ha ocurrido que mientras en unas partes hay escuelas sin niños, en otras hay muchos niños sin escuela. Explica cómo se creaban las escuelas y dice que los inspectores para ganar méritos ante sus superiores, mandaban relación de pueblos donde se necesitaban escuelas, sin haberlos visitado ni conocer tal necesidad y, aún, sin cumplir los trámites legales. Al poco tiempo aparecía en la "Gaceta" su creación—algunas sólo en la "Gaceta"—pues se han dado casos en que el maestro nombrado iba a tomar posesión y la escuela no existía.

Termina exhortando a los Padres de Familia que presten su entusiasmo en pro de esta campaña de revisión. Después de unas indicaciones del señor Santos, presidente de las maestras católicas de Palencia y a propuesta del señor Almazán, secretario de la Confederación, se acuerda con el entusiasta asentimiento de todos los asambleístas dirigir telegramas al ministro de Instrucción y a los ministros señores Martínez de Velasco y Gil Robles, interesando la pronta resolución de una solicitud presentada a dicho ministro, por varias Asociaciones, para que desaparezca el obstáculo que hoy existe para el que quiera estudiar para maestro con el fin de entregarse a la enseñanza libre; pues, según el estado actual, solamente pueden ingresar en la Normal un número de alumnos igual al de plazas que necesite el Estado.

Misa de comunión y bendición de la bandera  
A las ocho y media se celebró en la S. J. Catedral una misa solemne de comunión. Ofició el señor Obispo y el R. P. Secundino enfervorizó a los asistentes con piadosas consideraciones. Asistieron numerosos padres de familia y los niños de los colegios. Se repartió el manjar eucarístico a más de mil almas.

Acto seguido el ilustrísimo Prelado bendijo la bandera de la Asociación de Padres de Familia y pronunció una alocución sobre lo que este símbolo representaba para la Asociación.

EN EL TEATRO  
El gran mitin de propaganda y clausura

Ayer, a las once, se celebró en el Teatro Principal el solemne acto de propaganda y clausura de la Asamblea.

Ocupa el Prelado, Excelentísimo y Reverendísimo señor doctor don Manuel González y García, la presidencia, y es recibido con una enorme ovación. A su lado se sientan el Consiliario don Obdulio Santos; Presidente de los Padres de Familia, don José María Peñaranda; Presidente de la Federación diocesana de Palencia, don Tomás Alonso, y Secretario, don León F. Lomana, con los oradores

Redín, Almazán y Torre de Rodas.

Don Tomás Alonso

Elogia a los luchadores de la causa cristiana, Redín, Almazán y Torre de Rodas y expone el objeto del acto que se celebra en vísperas de una posible reforma de la Constitución, con el fin de que lleguen a las alturas del Poder las voces de quienes claman por ver cumplidas sus aspiraciones. Invita a formar el frente único de los padres de familia, porque no basta tener razón, hay que pedir que se nos atiendan, acompañando al ruego, el respaldo de las masas. Somos los más, y tengo la pretensión de que también somos los mejores. Obremos, pues, que obrando, realizando, se logren nuestros deseos, si no queremos vernos arrollados y que nos roben la educación y salvación de nuestros hijos. (Ovación).

Don Joaquín Redín

El Consiliario de la Acción Católica de Toro felicita a los asambleístas por tener un Pastor excelente y un obispo mártir que ha bebido su santidad en la Eucaristía. (Ovación). Ataca a la Institución Libre de Enseñanza, pidiendo a Dios que la extirpe de los órganos donde está metida. León XIII afirmaba que el marxismo es un sistema económico y una secta que hay que arrancar de cuajo de la Sociedad.

Recuerda su visita en Viena a las fortalezas del marxismo (escuelas, hospitales) y sus "Kinder-garten", o "Amigos del Niño". En el palacio de los emperadores había 1800 habitaciones que eran escuelas socialistas. Un ruso copiaba sus detalles por mandato de su Gobierno. El Director afirmaba convencido: "Si queremos hacer labor socializante, tenemos que apoderarnos del alma del niño". Cita a Goeckel, el político funesto de Austria que pensaba siempre en apoderarse del Ministerio de Instrucción, porque argüía que la Revolución no se hace con las armas, se hace con las escuelas.

Bañer, que encarnó la revolución, oyó a Goeckel: "La destrucción del Occidente se llevará a cabo por el Ejército ruso, destruyendo antes al pequeño comerciante con las grandes industrias. Segundo sistema, la deschristianización del niño con las logias y la social democracia." Sigue hablando de Goeckel, y al llegar aquí, aparece en el palco del Ayuntamiento, con el señor Alcalde, el Gobernador civil señor Maesso. Al verle, nuestros Prelado le invita por señas a que ocupe un lugar a su lado, a lo que accede ante los aplausos insistentes del público.

Prosigue el orador tratando de la persecución de los católicos en Austria y de cómo contestó Goeckel a la Pastoral del Episcopado fundando 43 librerías, que preparaban al niño a la Revolución. Pasó ésta, pero no su huella. Concluye diciendo que aún se está a tiempo en España para salvar al niño con la Confederación de Padres, porque la organización del bien, es la mutilación del mal.

Don Isidro Almazán

El presidente de la Federación de Maestros católicos, recuerda que la vez primera que habló, lo hizo en Palencia hace 20 años. Se alegra de que con los maestros estén los padres, porque ellos han sido los únicos ciertamente laicos; los otros fueron ateos. (Aplausos). Respetamos la Ley, pero no impide que defendamos nuestros derechos, para que se modifique. Llopis nos denunciaba por organizarnos, sin recordar que él lo hizo en Cuenca, y como socialista, partido que atentó contra la vida del Estado. (Aplausos). Para reformar la Escuela, no se contó con el maestro. La Escuela no es instrucción, es educación además. Dice que suprimiendo a Dios de ella, que es Legislador, no hay Ley posible, ni formación moral y religiosa.

La labor del maestro vale poco, sin la tutela de las obras post-escolares. Elogia la labor de las congregaciones que tratan de destruir las Casas del Pueblo. Reconoce que a los obreros se les ha abandonado, y por eso se cuenta con tan pocos. (Aplausos). Cita la situación económica del maestro y pide su protección, que protegerle, es proteger a los hijos. Alienta a los maestros a engrasar las filas de la Confederación, sin miedo ninguno. A él se le instruyó expediente como Director del Grupo Modelo de Madrid, pero como tenía la conciencia tranquila, triunfó. Lo principal es cumplir con el deber. Detrás está la Asociación. Tenemos

ya 36 provincias organizadas y un órgano, la revista "Athenas".

Don José María Torre de Rodas

Dice que la Confederación, de que es Secretario, nació hace cuatro años, al mismo tiempo que el mitin revisionista de Palencia. Somos neutrales en política, pero iniciamos esta campaña en Avila, para recordaros que las leyes persecutorias subsisten, con la amenaza de nuevos tiempos de dolor, que nos anuncian. Su plan, el empobrecimiento de la Iglesia, secuestro de religiosos, enseñanza laica, divorcio. Lucha de Asturias, de odio a la Religión, cuya sangre católica nos acusa de nuestra negligencia. (Aplausos).

Aconseja que se trabaje, como católicos, unidos, dejando los tiros de escándalo, porque como decía Herrera, tenemos delante los cañones de la escuadra inglesa. (Ovación). Nadie podrá tildarnos de políticos. No hacemos más que actuar al lado de la Iglesia, deseando su concordia con el Estado, como la que había en el abrazo de las autoridades, a quienes agradece su presencia. (Aplausos) Proclama la necesidad del optimismo de la juventud y la fe de la mujer, recordando las ideas del Prelado en su Pastoral: "Palencia es el balcón de España, de la España auténtica que todos soñamos, que guardáis en el arca santa de los templos y los castillos, que resurgirá con el mismo espíritu religioso, más buena y cristiana". (Ovación).

Palabras del Obispo

Al alzarse para hablar, se repiten los vivas y aplausos. Estoy—dice—acostumbrado a dirigir la palabra desde el púlpito o sea desde arriba a abajo y hoy me extraño un poco, al hacerlo de abajo hacia arriba, pero veo que todos sois hijos de mi corazón, que estáis en el mismo plano dentro de él. Elogia a los oradores y felicita a los maestros y al Gobernador. A este, por haber aceptado su invitación, ante la insistencia del público, ya que—agrega—me hace mucha falta tener un Gobernador a mi derecha, porque a la izquierda, estoy harto de tenerlos. (Risas y aplausos). He visto gobernadores que con la pluma o las "esposas" han perseguido a los católicos. Como Palencia es católica y ahí está el señor alcalde que no me dejará mentir, (risas y aplausos), me atrevo a rogarles que transmitan al Gobierno los deseos de Palencia: tener libertad para educar a sus hijos y para quererlos sus padres, ya que hay señores "muy tiesos" que se la niegan. Herodes hizo Santos a los niños inocentes. Hoy para ellos no se pide el martirio; se piden palacios, cines, para atacar mejor a su alma, cuando nosotros consideramos al niño tan intangible como la Hostia consagrada. ¡Pobre sociedad! Recuerda a Guzmán el Bueno. Entonces el hijo estaba fuera de la fortaleza. Hoy lo está el padre. El hijo sigue cautivo dentro de ella: la propaganda pornográfica, los malos ejemplos, la enseñanza atea... Pues cojan otra "espada"—la propaganda, el discurso, la acción—nuevos Guzmánes y a luchar, que ante el robo de un hijo todo es lícito.

Sino habrá que sustituir la inscripción del Registro: Fulano, "Hijo de Juan Lanas" en lugar de Juan Gutiérrez. (Risas). Da su bendición y es ovacionado largamente.

La Salve Popular

A iniciativa de alguien, se canta la Salve Popular con gran entusiasmo dirigida por el tener don Dalmacio Pariente, como acción de gracias y puesto el público en pie. Al terminar, se dan vivas a España católica, al Obispo y al Magisterio católico, con otro a la República del señor Gobernador contestado unánimemente por el público.

Comida íntima

Después, en el Hotel Iberia, fueron espléndidamente obsequiados los oradores, asistiendo muchos padres de familia. Ofreció el agasajo, don Fernando Moreno, Notario de Paredes, y pronunciaron elocuentes brindis, don Mariano Santos, Presidente de la Asociación de Maestros Católicos de Palencia; y los señores Almazán y Torre de Rodas, que recordó el lema "Saber, querer, luchar y morir si es preciso, por la causa y el ideal".

Todos fueron muy aplaudidos.

La Asamblea celebrada por la Confederación de Asociaciones de Padres de Familias católicas, terminó ayer con un brillante acto de propaganda en el Teatro Principal, que constituyó un magnífico remate de esta Asamblea, en la que se han estudiado interesantes temas de actualidad palentina.

El domingo, salvo éste, careció de todo otro relieve. Cumplióse íntegramente el programa dominical con un tiempo ya francamente invernal, aunque oficialmente no haya entrado todavía la desmedida estación.

La madrugada del domingo se exornó con múltiples "escandaleras", agresiones y broncas. Los noctámbulos se sintieron violentos e intemperativos y dieron que hacer a los serenos municipales. Un alba, nada poética y aunque helada, a bastantes grados sobre cero. Salvase la paradoja.

El día de hoy carece de todo interés. Tranquilidad y calma absolutas. Es decir, lo de ayer y lo de hoy, y de todos los días. ¡Y que Dios nos la conserve muchos años!

De interés para los transportistas

En el Gobierno civil de nuestra provincia se ha recibido el siguiente telegrama del señor Subsecretario de Obras Públicas.

"El Consejo de ministros recientemente acordó la celebración de una reunión de elementos interesados directamente en el transporte por carretera y con el fin de iniciar los trabajos preparatorios de la misma, ruego a V. E. tenga la bondad de hacer saber por oficio o por medios de publicidad a su alcance que podrá asistir un representante por cada asociación que en esa provincia exista constituida con finalidad social exclusiva de transporte mecánico por carretera, para lo cual deberán dirigir comunicación al jefe de la Sección de Coordinación de Transportes de este ministerio antes del próximo jueves día veintinueve, indicando la persona en quien recaiga la designación que habrá de ser socio de la entidad representada, a la cual se le hará saber oportunamente detalles de organización de la reunión que se proyecta".

16 de noviembre de 1935.

**C. DIEZ-VILLARAN**  
Presenta extenso surtido en pieles finas de las mejores calidades a los más bajos precios.  
Teléfono número 137  
Mercedez Pelayo, núm. 25, P. 2.º  
(Arriba de Obras Públicas).

**Coñac Popular**  
EPISCOPALES

Nuevo Rector del Seminario

El Excmo y Revdo. señor Obispo de la Diócesis, ha nombrado Rector del Seminario Conciliar de San José de nuestra ciudad al virtuoso sacerdote don Apolinario Aguado, que en la actualidad era Director de disciplina del mismo y catedrático de Griego y Sagradas Escrituras.

Una vida entera dedicada al estudio, viene a verse premiada en plena juventud, por la designación episcopal. Don Apolinario Aguado cuenta en la actualidad 32 años. Es natural de Villé. Estudió Latín y Filosofía en el mismo Centro que ahora ha de dirigir, marchando a Roma en 1921, pensionado por la Diócesis, para cursar los estudios de la Sagrada Teología. En la Academia Romana de Santo Tomás y con las mejores notas, se doctoró de Filosofía y en la Universidad Gregoriana, de Teología. En el Pontificio Instituto Bíblico, recibió el título de bachiller en Sagradas Escrituras.

En 1928 regresó a Palencia, siendo nombrado director de disciplina y catedrático del Seminario, del que ahora ha sido designado Rector.

Le felicitamos cordialmente, haciendo extensiva nuestra felicitación al Prelado y Clero diocesano, pues las virtudes y talento de don Apolinario hacen esperar de él que su obra en la dirección del Centro de Estudios eclesiásticos de nuestra provincia, se ha de ver coronada con el más plausible éxito.

LEA USTED  
**El Diario Palentino**  
PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Gobierno civil

El ministro de Trabajo apoyará las peticiones para la solución del paro en nuestra cuenca minera

Hablando con el gobernador

Esta mañana cumplieron al gobernador civil de la provincia, varias comisiones de los pueblos que le hablaron de asuntos relacionados con sus respectivas residencias.

A las doce y media, el señor Maesso recibió a los periodistas locales que hacen información en su despacho y conversando con ellos les manifestó que de paso para Asturias había estado en nuestra ciudad el subdirector de Beneficencia y Sanidad doctor Espinosa, con el que se había entrevistado sosteniendo con él una extensa conversación de diversos asuntos que afectan a nuestra capital y provincia.

Especialmente hablaron los señores Espinosa y Maesso de varios asuntos relacionados con el paro forzoso, recomendándole al gobernador que fuesen resueltos a la mayor brevedad posible.

El señor Espinosa, que forma parte de la Junta Nacional contra el paro forzoso, se interesó mucho por el problema del paro en la cuenca minera de nuestra provincia y prometió al señor Maesso que de una manera rápida quedarían solucionados y despachados favorablemente los expedientes que a tal efecto se enviaron al ministerio de Trabajo y muy especialmente el relativo a Santibáñez de la Peña.

Ante esta promesa del doctor Espinosa, el gobernador civil se na en su despacho oficial al alcalde de Santibáñez, con el fin de dar cuenta de las gestiones que se han realizado y participarle la buena disposición del doctor Espinosa para solucionar el asunto del paro en la ya citada villa.

Nos dijo después el gobernador civil que había recibido una atenta carta del ministro de Trabajo, señor Salmón, en la que contestación a otra que el señor Maesso le dirigiera el pasado día 11 del actual, hablandole de la triste situación por que atraviesan varios pueblos de nuestra provincia a causa del paro forzoso, le dice el ministro que si se ha solicitado oficialmente la realización de las obras para combatir el paro, apoyará con todo interés las peticiones y celebrará poder complacerle en los asuntos que le fueren recomendados con tanto interés.

Terminó el señor Maesso su entrevista con los periodistas, anunciando que esta tarde haría una visita al Asilo de Ancianos Desamparados y que las noticias enviadas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Para que una casa sea realmente "chic", deben lustrarse los muebles con

**Encáustico Alirón**

Sucesos en la capital

La madrugada del domingo próxima en escándalos y agresiones

Escándalos y agresiones

La noche del sábado al domingo ha sido en nuestra ciudad muy pródiga en sucesos de poca importancia afortunadamente, pero que produjeron los consiguientes escándalos, algunos de ellos seguidos de violentas agresiones, en varias de las cuales tuvieron que intervenir los agentes de la autoridad gubernativa o los serenos municipales para evitar peores consecuencias.

A la salida de una cantina establecida en la calle de José Canalejas, discutieron por asuntos particulares Eufonio Calvo Rayo, de 35 años, ferroviario; Agapito Albert Heras, de 29, empleado y Heliodoro Francisco Arenillas, de 24, agricultor, todos ellos domiciliados en nuestra ciudad.

Los tres contendientes se agredieron mutuamente y resultaron con diversas lesiones leves, de las que recibieron asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Eufonio Calvo, presentaba una herida cortante, con colgajo, en el dedo meñique de la mano derecha; Heliodoro F. Arenillas diversas erosiones en la región frontal y Agapito Albert sufría erosiones en la cara y en el cuello.

Los serenos municipales intervinieron en el suceso, ocupando a Heliodoro una navaja de cortas dimensiones. El asunto ha pasado al Juzgado municipal.

Pedro Martínez García, de 32 años, hallándose en estado de embriaguez, dió lugar a un fuerte escándalo en la calle de Colón, desobediendo a los agentes de la autoridad. Este individuo, que ha sido entregado a la disposición del Juzgado municipal, tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de un fuerte ataque de alcoholismo agudo y de una contusión con hematoma y varias erosiones leves en la región occipital, que él mismo se produjo al caerse cuando se le conducía a la Comisaría de Vigilancia.

Carmen Martínez Lanchares, de 38 años, casada, domiciliada en la calle de Ferrer número 3, ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia, que ayer fue maltratada de palabra y obra por Julio O. García y Soledad Aragón Antolin, quienes la causaron varias contusiones leves en la región lumbar, lesiones de las que recibió asistencia facultativa. El asunto ha pasado al Juzgado correspondiente.

La denuncia ha sido cursada al juzgado municipal.

Un hombre herido

En la Casa de Socorro de nuestra ciudad, se presentó demandando asistencia facultativa, un individuo que dijo llamarse Andrés Coimán Alvarez, de 25 años, natural de Noves (Toledo), sin domicilio fijo y que sufría una extensa herida contusa, infectada, de la que dijo haber sido curado con anterioridad en la Casa de Socorro de Burgos.

El estado del herido fue calificado como de pronóstico reservado y como la policía ha podido averiguar que la herida le fue causada a dicho sujeto en un suceso ocurrido hace días en aquella capital, habiendo intervenido el Juzgado de Instrucción, se dispuso que Andrés Coimán, pasase a ocupar cama en la sala de San Blas del Hospital de San Bernabé y San Antolín, en calidad de detenido, a la disposición del Juzgado de Instrucción de nuestra capital.

Viajero lesionado

Al arrancar ayer tarde de la estación férrea de nuestra ciudad, el tren mixto de Baños para Santander, unas muchachas que se hallaban en el andén de la estación del Norte, dieron un golpe a la portezuela de uno de los coches, que aprisionó la mano derecha entre los cierres al viajero Justo Vallejo Martín, de 72 años, vecino de Villaherreros, a cuyo pueblo se dirige.

Justo, resultó con extensa herida por magullamiento, en el dedo anular de la mano derecha, con fractura de la primera falange; herida de la que fue asistido de primera intención por el médico de la Compañía del Norte, don Agustín Vallejo, en el botiquín de urgencia de la estación.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente y la policía realiza gestiones para averiguar quienes fueron las jóvenes que dieron lugar con su violenta actitud, al accidente.

Vida religiosa

EN SAN PABLO

Mañana 19, celebra sus cultos mensuales la Cofradía de San José. A las seis y media de la tarde habrá Exposición de San Divino de Majestad, estación, Rosaría, ejercicio del mes de Difuntos y plática. Dichos cultos, así como la misa de ocho, en el altar de San José, serán aplicadas por los difuntos doña Basilia Ojeda y doña Felisa Mucientes, fallecidas en este mes. Para terminarse cantará un responso.

LE INTERESA LEER

**El Diario Palentino**

PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos. Ha trasladado su consulta a la calle Valerán Calderón, antes San Juan, número 6, segundo.

LEA USTED

**El Diario Palentino**

PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

# El domingo deportivo LA VIDA EN LOS PUEBLOS

## Resultados de la segunda jornada del Campeonato Nacional de Liga

### Primera división

Resultados  
Valencia, 2; Oviedo, 1. Badalona, 3; Sabadell, 0. Irún, 0; Baracaldo, 2.

### Clasificación

J. G. E. P. F. C. P.
2 2 0 0 7 0 4
2 1 0 1 0 10 3 3
2 1 0 1 5 2 2
2 1 0 1 6 3 2
2 1 0 1 7 6 2
2 0 2 0 4 4 2
2 1 0 1 4 5 2
2 1 0 1 5 8 2
2 1 0 1 2 5 2
2 1 0 1 1 6 2
2 0 1 1 1 6 1
2 0 0 2 0 4 0

### Segunda división

PRIMER GRUPO  
Stadium, 2; Unión vigüés, 1. D. Coruña, 0; Zaragoza, 0. Celta, 8; Valladolid, 1. Sporting, 3; Nacional, 2.

### Clasificación

J. G. E. P. F. C. P.
2 1 1 0 6 0 3
2 1 0 1 7 4 2
2 1 0 1 9 6 2
2 1 0 1 6 5 2
2 1 0 1 6 7 2
2 1 0 1 6 8 2
2 1 0 1 2 7 2
2 0 1 1 0 5 1

## Cofac Popular

Cuidado cuando compre antracita para su calefacción, solicite siempre "SAN LUIS" y exija la guía que acredita la verdadera procedencia. Grandes calorías, mucho rendimiento y pocas cenizas. Precios moderados. Informes en carbones.

## DAVILA

Almacén: Arbol del Paraíso, 11. Teléfono, 150. Sucursal: Mayor Pral. 224. Teléfono, 98.

## PENSIÓN VALPARAISO

ARENAL 24, 2.º izq.ª (esquina a HILERAS) MADRID HAY ASCENSOR Teléfono 28918  
HABITACIONES CONFORTABLES - COCINA DE PRIMER ORDEN  
Pensión completa: de 7'50 a 12 pesetas  
VIAJEROS Y ESTABLES  
Calefacción - Aguas corrientes en todas las habitaciones, fría y caliente  
Baños a todas horas  
SITUACION CENTRAL: A pocos metros de la Puerta del Sol y Metro Opera  
ATENDIDA PERSONALMENTE POR SUS PROPIETARIOS

## E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 6 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

## Osorno

Mercéda recompensa a un niño Como recordarán nuestros lectores, en 28 de junio último, el niño de esta localidad Julio Renedo Urbaneja, de 14 años de edad, hijo de Florencio y de María, extrajo del fondo de un pozo, cuando estaba a punto de ahogarse, al niño de 2 años Santiago Gómez González, hijo de Julio y de Segunda, librándole de una muerte segura.

Con este motivo, ha sido designado nuestro culto y activo Secretario don José García por el Excelentísimo señor Gobernador civil de nuestra provincia para instruir el oportuno expediente, sobre ingreso del joven Julio en la Orden civil de Beneficencia, con arreglo a lo preceptuado en el Decreto de 29 de julio de 1910.

Con alegría inmensa entre el vecindario de Osorno, ha sido acogida esta merecida recompensa que muestra primera Autoridad se ha servido ordenar para dicho joven.

Para conocimiento de la provincia en general, me es muy grato insertar esta grata noticia en las columnas de EL DIARIO PALENTINO.

M. Campo

**"La Higiénica"**  
PELUQUERIA  
Mayor, 107 - Teléfono, 11  
Lavados de cabeza, lociones, etc.  
LEA USTED "EL DIARIO"

**CARBON** de encina, de la mejor clase, garantizado, sin mezcla, se vende a pesetas 2,50 arroba, servido a domicilio.  
Avisos: MERINO, Maura, 8, de 10 a 12

Si desea comprar automóvil, pida una prueba del «BALILLA»  
El mejor coche en su tipo y por su precio  
Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia  
**GARAGE HUDSON**  
Antonio de Fuentes Tapis.—Palencia

MAYOR, 88 PALENCIA  
**FLORENCIO SANCHEZ**  
JOYERIA PLATERIA  
**¡¡CABALLEROS!!**  
Adquirir vuestro abrigo en la **CASA POLO**  
Presenta los últimos modelos  
Mayor, 91 Teléfono 5

## Valdecoñas de Cerrato

La cosecha de este año

Aunque en realidad la cosecha de este año ha sido bastante abundante en esta villa (y en casi toda esta comarca salvo excepciones), resulta que para la inmensa mayoría de los labradores de la clase media, puede decirse que apenas ha llegado a ser regular si no más bien deficiente o mala, por las grandes dificultades en que se encuentran de vender el trigo, no sólo a la tasa, sino a ningún precio. De donde se deduce que aunque tengan buena voluntad de liquidar y hacer cuentas del verano pasado se vean en la imposibilidad de poderlas hacer a su debido tiempo, por lo que da pena pensar que a falta de poder verificarse ahora los pagos de Contribución, cédulas y otros muchos, se les impongan recargos y gravámenes que originan la ruina al labrador, no pudiendo subsistir por más que trabaje y riegue la tierra con el sudor de su frente.

Es la mujer palentina muy bonita y arrogante; si quieres enamorarla has de ser muy elegante. Mas para alcanzar tal fin tienes que comprar un plumo, la corbata y la camisa en la Casa de Martín. Camisería fina, Sombbrero, Jerseys MAYOR, 78 y 86

Agricultores! Ya es, pues, hora de despertar del letargo en que yacéis y uniros todos para defender vuestros intereses colaborando y trabajando en "pro" de la "Cuestión Agraria" que tanto os interesa.

Después de tanta sequía, ha comenzado el tiempo de lluvia, cual era el deseo de los labradores, para que puedan terminar la siembra en buenas condiciones.  
Gerardo Sáinz

## Otro condenado a muerte

Cádiz.—En el cuartel del regimiento de Artillería de costa, se ha celebrado un Consejo de guerra contra el sargento de la Guardia civil José Preira Flores y los paisanos Diego Lobo, Francisco Bohórquez y Juan Rodríguez, acusados de negligencia el primero y de ataque a la fuerza armada los otros.

El hecho fué en Jerez, donde tirotearon a varios guardias civiles matando a uno de éstos. El sargento Preira no repelió la agresión.

Presidió el coronel don Pedro Jevonís, actuando de fiscal el teniente del Cuerpo jurídico don Laureano Vidal, quien solicitó 25 años de reclusión para los paisanos y cinco años para el sargento.

El Consejo condenó a la pena de muerte al paisano Francisco Bohórquez Montero; a Diego Lobo, a seis años, absolviendo a Juan Rodríguez, y condenando a tres años al sargento Preira, por negligencia.

La sentencia se ha elevado a la Auditoría para su aprobación.

## El Jefe del Gobierno habla por la "radio" de cuestiones económicas

Madrid.— También el sábado, habló ante el micrófono de Unión Radio, el presidente del Consejo y ministro de Hacienda, don Joaquín Chapaprieta, para inaugurar una serie de conferencias sobre temas económicos que dicha emisora se propone radiar a partir de la semana próxima.

El señor Chapaprieta, en su breve disertación, hizo hincapié en la necesidad de ir a la nivelación presupuestaria, lo que sólo se conseguirá mediante las restricciones aplicadas a las dietas y emolumentos de los humildes y al sacrificio de los capitalistas. Insistió el señor Chapaprieta en que no ha encontrado en las oposiciones dificultades invencibles para llevar a cabo su obra económica.

Se refirió a la labor realizada en los presupuestos por Villaverde, comparando aquella época con el momento presente. Dijo también el jefe del Gobierno, que con el aumento que ha conseguido en los ingresos y los beneficios que las leyes complementarias llevarán a los presupuestos de 1936, es seguro que en los de 1937 la nivelación presupuestaria sea un hecho.

Terminó sus palabras congratulándose de ser el iniciador de esta obra beneficiosa para el país.

## Notas militares

## Condecoraciones y recompensas otorgadas al personal civil de nuestra provincia por su comportamiento en los sucesos de Octubre El Jefe del Batallón Ciclista destinado a la aviación militar

### NOMBRAMIENTO

En el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" del día 15, aparece el siguiente Decreto, que lleva fecha 14 de los corrientes: "Excelentísimo señor: He resuelto que el teniente coronel de Infantería, piloto y observador de aeroplano, don Luis Ruedas Ledesma, actualmente mandando el Batallón Ciclista, pase destinado al Arma de Aviación Militar y situación A) de la misma.

Felicitemos al señor Ruedas Ledesma por el nuevo nombramiento, al par que expresamos el sentimiento que su ausencia nos produce, por tratarse de un pundonoroso militar que con tanto celo dirigió la unidad que guarnece nuestra plaza y que tantas simpatías, cariño y respeto había conseguido entre los palentinos.

### RECOMPENSAS

En el mismo periódico, correspondiente al 17 del actual mes, se conceden, entre otras condecoraciones, las que a continuación se

relacionan a personal civil de esta provincia, con arreglo a propuesta elevada por las autoridades militares al ministerio y como premio a la cooperación prestada al Ejército durante el movimiento revolucionario de octubre de 1934.

Cruz del Mérito Militar Blanca, de tercera clase, sin pensión: Diputado a Cortes, don Ricardo Cortes Villana.

Cruz del Mérito Militar Blanca, de segunda clase, sin pensión: Jefe de Telégrafos, don Ramón Sánchez Raya.

Jefe de Telefonos, don Moisés Maza López.

Cruz del Mérito Militar Blanca, de primera clase, sin pensión: Guarda de minas de Barruelo, don Gabino Martín Canseco.

Paisano, hijo de un guardia civil de Barruelo, don Nemesio Gutiérrez Fernández.

Señorita, hija de un guardia civil de Orbó, Matilde Torres Arias.

Señorita, jefe telefonista, Fe González Roldán.

Obrero listero, don Cayo de la Hoz Luis.

Obrero (que sirvió de guía) don Juvenal de la Hoz Luis.

Obrero (que sirvió de guía) don Eutiquio Paris Villalba.

Vigilante de caminos, motorista, número 65, don Conceso Pesada Gómez.

Idem, idem, idem, número 67, don Vicente Zamora Navas.

Chófer de Obras Públicas, don Aurelio Corral Villoldo.

Ingeniero industrial, don Federico García Germán.

Cruz de Plata del Mérito Militar Blanca, sin pensión: Industrial don Emilio Polo Martínez de Azcoitia.

Obrero, don Aurelio Rafael Plaza.

Guarda, don Pedro León Ortega.

Estudiante, don Ricardo Ciudad López-Franco.

También se ha concedido al alcalde de Santibáñez, José Mediavilla Rueda, la Cruz del Mérito Militar Blanca de primera clase, sin pensión.

A todos nuestra entusiasta enhorabuena.

## Carnet de Sociedad

Boda distinguida.

En Madrid y en la iglesia del Perpetuo Socorro, tuvo lugar el sábado pasado la boda de la bella y distinguida señorita Isabel Cabanillas Acedo, con el competente médico de esta localidad don José Villanueva Sagredo.

Fueron apadrinados por el doctor don Gregorio Villanueva, tío del novio, y doña Amalia Acedo, madre de la novia, firmando el acta por parte del novio sus primos don Julián Munguira y don Gabino Sagredo, farmacéuticos, y don Francisco Díez Melchor, médico, y por parte de la novia, don Francisco Marquez de Prado, don Manuel Nogales Morales, don Pablo Guevara del Peñón y don Fermín Tastet.

La concurrencia numerosa y selecta, fué obsequiada con un espléndido lunch en el Hotel Nacional, organizándose seguidamente un animado baile.

Los nuevos desposados salieron para diferentes capitales, en viaje de novios.

Les deseamos una larga y venturosa luna de miel.

### Petición de mano

Por doña Ana Valbuena y su esposo don Balbino Casado, propietarios de Arenillas de San Peleayo, y para su hijo el maestro don Demetrio Noriega Valbuena, ha sido pedida la mano de la señorita María Dolores Castellero Beraza, maestra de Perales, hija del comerciante de esta plaza don Mariano Castellero.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre.

La boda se celebrará en el próximo mes de diciembre. Enhorabuena.

## Diputación Provincial

### El presidente indispuerto

Por hallarse indispuerto el presidente señor Nájera, esta mañana se hizo cargo de su despacho, el vicepresidente don David Rodríguez.

Este recibió a una nutrida comisión de obreros parados, que le pidieron se interesase por su situación.

También le visitó una comisión del Ayuntamiento de Bárcena, que ha venido a gestionar el arreglo del puente de la villa.

# ANUNCIOS ECONOMICOS

AGRICULTORES. Comprando en mis Almacenes, encontraréis de primera calidad y a precios convenientes, superfosfatos, amoníaco, potasa, abonos compuestos de gran riqueza, garantizados. Le interesa a usted conocer mis precios y condiciones. Pablo Pinacho, Casado del Alisal, 53. Palencia. Maquinaria agrícola y Abonos Minerales.

CASA en venta. La señalada con el número 20 de la Plazuela de Santa Marina, tiene una superficie de 1.000 metros cuadrados, con viviendas, corrales y cocheras. Para tratar con su dueño en la misma.

AMA DE CRIA, de 21 años de edad, soltera, leche de seis meses. Informes, Gregorio Mediavilla, en Cuenca de Campos.

SE VENDE una casa en Venta de Baños, calle Barrigón. Informará Román Martín, Plaza Mayor, (Carnicería).

SE VENDE una máquina de zapatero, marca "Singer", seminueva. Informes, Pablo Iglesias 59. Lucas Puertas, Palencia.

SE VENDEN cuarenta y dos ovejas, próximas a parir. Para tratar, en San Cebrián de Campos, Antonio Pérez.

## REPARACION DE AUTOMOVILES

**Talleres ARTURO**  
ARTURO SIMÓN POZA  
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES  
Agricultores, se reparan todas clases de motores.  
CASADO DEL ALISAL, 55  
TELÉFONO, NÚM. 232  
PALENCIA

SE VENDEN cerdos de tres a siete arrobas, en la tahona de Fuentes de Valdepero.  
**Luis G. Monge de Medina**  
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO  
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Mediavilla Pelayo, 35, segundo, izquierda.

SE VENDE dos estufas, madera para quemar, herramientas de carpintero, tres cizallas, cuatro tornillos de prensa, una zafra de 40 arrobas, así como puertas, ventanas y balcones (uno de 12 metros). Para verlo y tratar, Fábrica "Lejía Liongu".

SE VENDEN dos majuelos a toda producción y un palomar en las mismas condiciones, en el pueblo de Santillana de Campos (Palencia). Para informes, en esta Administración.

**APARATOS DE RADIO**  
Telefunken y otras marcas nuevos modelos 1936 todas ondas, garantía ilimitada, precios excepcionales. No compre ningún aparato antes de oír un **TELEFUNKEN**  
**JULIO DE LA FUENTE**  
MAYOR, 2 PALENCIA

ACEITES a 1,80 kilo. Bacalao de Islandia, a 2 pesetas kilo. Judía blanca, nueva, grande, a 0,85 el kilo. Jabón Andújar, a 1,10 el kilo. Venta al por menor de estos artículos en el Establecimiento de VICTORIANO DE VENA. Teléfono 249.  
OCASION Citroen, cinco H. P. A toda prueba, Garage Central.

NODRIZA. Se ofrece como ama de cría, soltera, primeriza, de 21 años de edad, para casa de los papas, dentro o fuera de la capital. Razón, en Herrera de Valdecañas, Terencio Merino.

SE VENDE o arrienda una huerta en la carretera de Valladolid, con agua, luz y casa de nueva construcción, propia para cualquier industria; también se cambiaría por alguna casa en el centro de la población. Informarán en esta Administración.

SE VENDEN casas mejor sitio de Venta de Baños, con 4.000 metros solar. Informes, Adelino Gutiérrez, Primero de Junio, número 36.

CASTANAS, Higos, Pasas, Dátiles, Membrillo, las mejores clases y los mejores precios, en los Establecimientos de VICTORIANO DE VENA. Teléfono 249.

VENTA de tres huertas por sembrado, una de siete obradas con dos norias para riego y las dos restantes de cinco obradas cada una de extensión y tres norias, las dos con sus correspondientes casas para viviendas e inmediato riego por la Acequia, que derivará del Canal de Castilla y situadas las tres en el campo de esta ciudad y paso entre la carretera de Villamuriel y dicho Canal, y un solar de 4.000 metros cuadrados de extensión, sito en la carretera de Santander, extrarradio de esta población. Para informes, tienda del "Corcho", piso tercero. Palencia.

SE ARRIENDA una finca titulada "Caserío de Mazuelas", en la provincia de Palencia, Partido de Saldaña, término municipal de Valderrábano, al kilómetro 318 de la carretera de Palencia a Tinamayor, que cruza dicha finca de 100 hectáreas de terreno labrantío, prados, pastos, para 800 cabezas de ganado lanar y 80 mayores. Para tratar, con el encargado señor Benito Díez, vecino de Amayuelas de Valdavia.

SE VENDE una mula de nueve a diez años, alzada, de cuatro a cinco dedos, y una burra. Informes, Balbino Miguel, en Husillos.

¡OJO! SE VENDE pianola manubrio, seminueva, especial para baile, un piano, diez mesas mármol, una mesa billar y ochenta sillas plegables, todo en buen uso, por dejar el negocio. Para tratar, con Agustín García, en Renedo de Piélagos (Santander).

ACEITUNAS. Tengo lo mejor en clase gorda. Precios especiales. Escabeches, bonito, palometa, chicharro, sardina, aguja. Consulte precios. Establecimientos de VICTORIANO DE VENA. Teléfono 249.

**PARA TRANSPORTES RAPIDOS y ECONOMICOS CAMIONES**  
**CHEVROLET**  
¿Desea Ud. un coche elegante y económico?  
Compre un **OPEL**  
Concesionario **JESUS PUERTAS NUÑEZ**  
PALENCIA  
Exposición, Mayor Pral., 135  
LEA USTED "EL DIARIO"

VENDO casa con planta baja y principal, corral y tenadas, propia para labrador o ganadero, en la Carretera de Santander. Barrio de Casares. Informes en la misma, Angel Sánchez.

INTERESANTE  
Automóviles de ocasión. Liquidación de varios de diferentes marcas en buen estado y toda prueba. Agencia CHEVROLET. PUERTAS, Palencia.

**CHEVROLET 1935**  
FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY  
Vea usted los nuevos modelos de coches y camiones. MUCHAS MEJORAS  
Concesionario exclusivo para toda la provincia  
**JESUS PUERTAS PALENCIA**

El Diario Palentino  
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

# ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCIBETA

## Noticias de primera hora

### Los partidos de derecha y de izquierda continuaron ayer sus actos de propaganda pre-electoral, en los que intervinieron varios ex-ministros

#### UN MITIN DE FALANGE ESPAÑOLA

Madrid.—Ayer por la mañana se celebró en el Cine Madrid, el anunciado mitin de Falange Española, con mucha concurrencia.

Entre los asistentes, había muchos uniformados.

En los alrededores del local también mucho público.

Se hace la cuestión para costear los gastos de propaganda. Se leen después los nombres de los fascistas muertos.

Roberto Bargas ataca los partidos agrarios.

Fernández Cuesta aboga por la justicia social, censura el parlamentarismo y exalta la reivindicación de los trabajadores.

Primo de Rivera declara que se respira un ambiente, como el de 1930, precursor de muerte. Estima que Azaña tuvo ocasión, pero le faltó el alma cálida para aprovechar las horas de alegría de España. Late la amenaza del movimiento asiático dictatorial con el espíritu occidental cristiano. Comate el movimiento soviético y agrega que el fenómeno del mundo es la agonía del capitalismo.

Aboga por una reforma agraria de limitación de superficies cultivables. Termina pidiendo para F. E. el puesto de vanguardia en la salvación de España. Todos los oradores fueron aplaudidos.

#### José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. Ha suspendido su consulta hasta nuevo aviso.

## Espectáculos

### TEATRO PRINCIPAL

Esta tarde a las siete y cuarto y diez y media, debut del grandioso espectáculo Baby Atracción, dirigido por la incomparable maquieta PILARIN LLORA, que ha alcanzado ruidosos éxitos en Madrid, donde ha actuado más de mes y medio, en los teatros Fontalba y Chueca.

Este espectáculo ha sido el acontecimiento de la temporada actual, formando parte de él, números tan destacados como la célebre orquesta los DIEZ MARINOS MUSICALES, HARRY BROW, cantor exótico, JACK DILTON, famoso bailarín, Carmencita Mayer, Toni y Carmen, pareja de baile, TRIANA - CARMEN GUERRA - RULITO, el célebre

TRIO ALMA DE ARAGON, con sus cantos de jotas y EL RUISEÑOR DEL MONCAYO, que ha alcanzado tres primeros premios en concursos de jotas.

Teniendo en cuenta estos grandes alicientes, y la expectación que existe por presenciar el trabajo de la incomparable PILARIN LLORA, es seguro que la sala del Principal, se verá hoy llena en las dos funciones anunciadas.

Muy pronto, el más grande y más famoso Teatro de Marionetas del Mundo. El teatro de PICCOLI DI PODRECCA, que se presentará a nuestro público, en su tournée por España.

## Coñac Popular

SALON NOVEDADES

Hoy a las siete y media, se presentará en este salón, la grandiosa producción RUMBO AL CAIRO, por MARY DEL CARMEN Y MIGUEL LIGERO, que en el día de ayer, alcanzó un grandioso éxito, en cuantas sesiones se proyectó, mereciendo los más cálidos elogios por la suprema creación que en esta producción hace la bellísima artista MARY DEL CARMEN, y la música alegre y ligera compuesta por el maestro GUERRERO, para esta cinta.

## CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924. Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN. Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75 VALLADOLID

NO COMPRE máquina de escribir sin consultar precios a S. MORRONGO. (Mayor Principal, 166), pues ganará dinero 24

#### UN MITIN DE UNION REPUBLICANA EN ALBACETE

Albacete.—Ayer por la mañana se celebró en el Teatro Circo un mitin de Unión Republicana.

Maximiliano Martínez y Alberto García propugnaron por la unión de las izquierdas.

Pedro Rico defendió su actuación al frente del Ayuntamiento madrileño. Combatió la interinidad de los Municipios, censuró la revolución en las calles y abogó por una amnistía general.

Martínez Barrio atacó al Bloque. También a la Ley de Restricciones.

Sobre la reforma constitucional dijo que si triunfan las izquierdas lo harán también, pero a su gusto. Se irá a la amnistía.

Abogó por la disolución de las Cortes actuales. Después del mitin se celebró un banquete.

#### EL MITIN DEL CINE EUROPA

Madrid.—En el Cinema Europa tuvo lugar ayer domingo, el mitin de concentración popular antifascista organizado por la izquierda radical socialista. Para evitar la suspensión del acto, los organizadores ordenaron que se retiraran los carteles alusivos.

Aurora Arnáiz y Horacio Caldis combatieron la situación actual. Finalmente habló Botella ASENSI. Afirma que la situación se desmorona, hasta el punto de que Gil Robles, que parece el más fuerte, se cayó en el Ministerio de la Guerra. (Risas). Vaticina para diciembre una nueva etapa política, después de la cual se formará un Gobierno que liquidará estas Cortes, que buscarán un hombre del tipo político de Miguel Maura o Martínez de Velasco para vigilar su autodisolución y librar al Presidente de la República de usar su última prerrogativa. La misión de dicho Gobierno será revisionista.

Estima que aunque Gil Robles dijo que no quiere ser Juez de Campo en su lucha contra las izquierdas, tendrá que aceptarlo.

Como las próximas Cortes serán revisionistas, lo cual equivale a decir de derechas, precisa formar el

#### RAFAEL BOTIN PARTOS Y GINECOLOGIA DIATERMIA

Ha trasladado su consulta a la calle Lope de Vega (antes Muro, número 19) — CONSULTA — DE 10 1/2 A 1 Y DE 4 A 6

## Notas de Enseñanza

### Tribunales

Sigue la "Gaceta de Madrid" publicando el nombramiento de tribunales que han de presidir las distintas oposiciones a plazas de Universidad, Institutos y Escuelas especiales.

Hoy se resuelven varias consultas relativas a las mencionadas oposiciones.

### Reunión de maestros

Ayer hubo una reunión de maestros nacionales para cambiar impresiones acerca de los problemas que tienen sobre el tapete, sobre mejora económica y política pedagógica a seguir ante las próximas elecciones.

Parece que cunde la idea en el Magisterio Nacional, de presentar algún candidato a diputado a Cortes, que se ocupé de sus aspiraciones.

### El Consejo provincial

Esta mañana a las doce, celebró sesión el Consejo provincial de Primera Enseñanza, bajo la presidencia de don Teófilo Calzada.

Se desacharon diversos asuntos de trámite, reclamaciones de casa-habitación, admisión de niños y presupuestos escolares.

## De la vida municipal

### Subasta de casetas

Esta mañana, bajo la presidencia del concejal delegado de la Plaza de Abastos, don Honorato Rico, se celebró la subasta de las nuevas casetas, situadas en la vereda de la Diputación.

Quedaron desiertas diez casetas, las cuales, serán adjudicadas libremente por la Comisión.

#### LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

LE INTERESA LEER EL DIARIO PALENTINO

## ¿El cedista Villalonga, gobernador general de Cataluña?

Madrid.—En los círculos políticos se daba hoy domingo como seguro que el nombramiento de gobernador general de Cataluña será hecho esta noche. Desde luego es seguro que la designación será hecha antes del Consejo de ministros que, como se sabe, se celebrará mañana.

En dichos círculos políticos se barajan varios nombres. Pero parece que la designación recaerá en el diputado de la C. E. D. A., señor Villalonga, cuyo nombre figuró entre los primeros candidatos.

Según nuestras noticias, el señor Villalonga cuenta con el placet de la Liga regionalista y desde luego con el del partido del señor Gil Robles.

Si anteriormente no fué designado gobernador general de Cataluña dicho señor Villalonga, fué, al parecer, porque el señor Gil Robles entendía que dicho señor debía estar en el Parlamento, máximo cuando, como en estos momentos, se discuten en el cuestiones económicas y financieras de las que es técnico el diputado por Castellón.

No obstante, el discurso de Azaña no representa el pensamiento de la masa, pues Azaña piensa encauzar la revolución al estilo de Alcalá Zamora, para frenarla si llegara el caso.

Por la autoridad gubernativa se impidió la intervención del comunista Uribe. Parece que el presidente del acto socialista, anunciado en primer lugar, fué detenido, por pronunciar palabras subversivas.

### COMENTARIOS DE PRENSA

El periódico "Ahorá" estima que una semana parlamentaria como la última, constituye un espectáculo desfavorable para la estabilidad. Precisa imponer otro rumbo cambiando el tono de la vida parlamentaria.

"El Debate", refiriéndose a la Asamblea de la Unión Económica estima que el proyecto de creación del Consejo de la Economía Nacional que presentó a las Cortes el señor Samper, debe sacarse a luz.

### OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

### A los regantes del Canal de Castilla

Se pone en conocimiento de todos los dueños y cultivadores en general de fincas susceptibles de riego por el Canal de Castilla enclavadas en la zona regable de los términos municipales de Palencia, Grijota, Villamuriel y Dueñas, que la reunión citada tendrá lugar el día 20 a las diez de la mañana en el Circulo Mercantil, donde se constituirá la Comunidad de Regantes de las aceñas derivadas del Canal de Castilla.

### F. VIVAR IBEAS MEDICO DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6 De 6 a 8, consulta económica Mayor pral., 23 PALENCIA

## Sucesos en los pueblos

### Quintana del Puente

#### Sirvienta infiel

Por la Guardia civil de este pueblo ha sido detenida y entregada a la disposición del Juzgado correspondiente, la joven de 16 años Guillerma García Domingo, que hallándose sirviendo en calidad de doméstica en el domicilio del vecino de esta villa don Constantino Cancho, sustrajo de una caja en que se guardaban varios, un billete del Banco de España de 50 pesetas.

La detenida ha manifestado que el billete referido no le había sustraído de la caja mencionada, sino que se le había encontrado cuando barría los pasillos de la casa y que creyendo que su señora doña Milagros González no le echaría de menos, se le guardó con ánimo de lucro.

El billete ha sido recuperado y devuelto por el Juzgado a su dueña.

### Becerril

#### Amenazas graves

Ante la Guardia civil de este pueblo, se presentó el joven de 21 años Benito Aparicio de la Riva, domiciliado en el cercano pueblo de Villaldeván, denunciando que constantemente él y su madre llamada Crescencia de la Riva, eran objeto de malos tratos y amenazas de muerte con armas, por parte de su padre Timoteo Aparicio Cortes, de 59 años de edad.

Como consecuencia de esta denuncia, la Benemérita practicó un registro en el domicilio de Timoteo, habiendo encontrado en la casa un revólver, una escopeta de dos cañones, un estoque y varias municiones, armas con las que al parecer amedrentaba a su esposa e hijos.

Timoteo Aparicio, fué detenido por la Guardia civil y ha sido puesto a la disposición del Juzgado correspondiente, en virtud de la denuncia formulada por su hijo y esposa y por tener en su poder las ya citadas armas, sin la correspondiente licencia para su uso.

### PROTESTAN LOS INDUSTRIALES FRANCESES

Paris.—El presidente de la Asociación de la industria textil francesa, ha dirigido una carta al presidente del Consejo, señor Laval, protestando, en nombre de ochenta A. S. O. caciones afiliadas, contra las consecuencias lamentables de las sanciones contra Italia, para la industria francesa de géneros textiles y de punto, a causa de que una décima parte de su exportación se dirige a Italia.

El señor Laval declaró por su parte que, aun perteneciendo fiel al Pacto, continuará incansablemente sus esfuerzos para llegar lo antes posible a un arreglo amistoso del conflicto.

### PARIS SE CREE QUE AUN ES POSIBLE UN ARREGLO

Paris.—En los círculos políticos se expresa la opinión de que, después de celebradas las elecciones inglesas, se tendrá de nuevo tiempo de continuar las negociaciones de mediación en el conflicto italo-británico, pero que, para los próximos días, no hay que esperar aún nuevas iniciativas en tal sentido. El éxito de los esfuerzos de este género podría ser aumentado si pudiera aclararse la situación en el Mediterráneo entre Inglaterra e Italia. Sin embargo, la situación en Egipto no permitirá a Inglaterra disminuir su flota en dicho mar. El comienzo de las sanciones no aumentará el ambiente favorable a una conciliación. A pesar de ello, se está persuadido en Paris de que podrá llegarse a un arreglo justo, y tanto mejor cuanto antes sea solucionado el conflicto.

### PIDEN QUE SE RETRASE LA FECHA DE LAS SANCCIONES

Paris.—El señor Laval ha recibido a los representantes de la Unión de Combatientes de Francia e Italia, que agrupa diez y siete Asociaciones que representan cerca de tres millones de ex combatientes.

Los delegados han pedido que el Gobierno francés retrase la fecha de aplicación de las sanciones con objeto de facilitar la obra de conciliación, y han declarado que en ningún caso aceptarían ser alistados para una acción militar de ninguna clase contra Italia.

El señor Laval declaró por su parte que, aun perteneciendo fiel al Pacto, continuará incansablemente sus esfuerzos para llegar lo antes posible a un arreglo amistoso del conflicto.

## Noticias de última hora

### Chapaprieta ratifica las declaraciones hechas a un periodista zaragozano, de que está satisfecho, pues sabe cuenta con todas las fuerzas del Bloque

#### CHAPAPRIETA EN MADRID

Madrid.—Esta mañana regresó don Marcelino Valentín Gamazo, pronunciándose los discursos de rigor.

#### UNAS DECLARACIONES DE CHAPAPRIETA

Madrid.—El jefe del Gobierno ha ratificado las declaraciones hechas a un periodista zaragozano de que está satisfecho del resultado de la jornada política del sábado, pues ya sabe que cuenta con todas las fuerzas del Bloque para llevar a cabo su obra económica.

#### LOS ITALIANOS DE ESPAÑA, TAMBIEN DE FIESTA

Madrid.—Hoy 18, primer día en que rigen las sanciones, la Embajada, Consulados y Casas italianas han colocado su bandera nacional en los balcones, considerando el día como festivo.

#### TOMA DE POSESION DEL NUEVO FISCAL DE LA REPUBLICA

Madrid.—Ha tomado posesión el nuevo fiscal de la República, don Marcelino Valentín Gamazo, pronunciándose los discursos de rigor.

Después del acto, cumplimentaron al nuevo fiscal los funcionarios del Tribunal Supremo.

#### EN GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación expresó que la tranquilidad tanto ayer como hoy, era absoluta, habiéndose celebrado diversos mitines sin incidentes, de lo que estaba satisfecho.

#### DE INSTRUCCION

Madrid.—El señor Bardaji presidió una reunión de alcaldes en la Diputación provincial en la que se trató de las construcciones escolares en los pueblos madrileños.

#### DICE RODRIGUEZ DE VIGURI

Madrid.—El señor Rodríguez de Viguri, miembro de la Comisión de Presupuestos, ha manifestado que el acuerdo de los pluses

de la Guardia civil, que intervienen en la represión de los sucesos ratificados. Los guardias civiles, durante la revuelta, pertenecían a la Generalidad, y por eso el Consejo de Estado informó de sus servicios. Pero para no perjudicar a los guardias con una nueva dilación, la Comisión ha propuesto que sea el Estado quien los abone, para después cobrárselos a la Generalidad. Importan 238.000 pesetas.

#### ACTO SUSPENDIDO

Barcelona.—El acto anunciado para ayer en la Plaza de Toros, en el que habían de intervenir los señores Gil Robles, Lucía y Cienra, ha sido aplazado hasta el día 24, a causa de la lesión que sufre el ministro de la Guerra.

#### HUELGAS RESULTAN EN ASTURIAS

Oviedo.—El gobernador general ha propuesto para la solución de los conflictos planteados en diversas minas una fórmula que ha aceptado las representaciones obreras de las minas "Nalona" y "Candada", pero no así las de la "Mudista", que continúan en paro.

#### MAS ELECTORES QUE LOS QUE FIGURAN EN EL CENSO

Oviedo.—El señor Velasco ha manifestado que siendo el Censo de 71.000 electores, aparecen 84.000, incluidos indebidamente por los extremistas.

#### En Addis-Abeba escasean los víveres

Roa.—Han sido llamados a filas tres nuevos grupos y las reservas de Carabineros de 1907 a 1912.

Addis Abeba.—Aumenta la escasez de comestibles, por negarse los campesinos a sembrar.

Asmara.—Los italianos han atravesado por cuatro sitios distintos el río Tocasse, fortificándose.

#### Suscripción para el Mausoleo de don Pablo Madrid

Amador Gutiérrez, 0,35; Vicente Polanco, 1; Emiliano García, 0,50; Zósimo Gil, 0,10; Ambrosio Antolin, 0,25; Francisco Nieto, 0,10; Jorge Carrión, 0,50; Salustiana Alonso, 0,25; Jesús González, 0,50; Ignacio Curielles, 0,25; Angel Sánchez, 0,25; Mariano Burgos, 1; Anastasio Curielles, 0,50; Emiliano Martín, 1; Vicente Portela, 1; Eloy Herrero, 0,50; Florencio Alonso, 0,50; Jesús Villamediana, 0,50; Pedro Ortega, 0,30; Teodoro Neira, 0,25; Mariano García Rodilla, 0,35; Emiliano Motilla, 0,25; Gregorio García, 1; Hermilio Arjona, 0,25; Tomás Sánchez, 0,50; Casido García, 0,25; Desgracia Arnáez, 1; Lorenzo Curielles, 0,50; Luis Pérez, 0,50; Claudio Pascual Ruiz, 0,50.

Martín García, 1; Mariano García, 1; Antonio García, 1; Jacinto Martín, 2; Manuel Sánchez, 5; Felipe Liebana, 2; Victor Castaño, 1,25; Jerónimo Carrera, 1; Jenaro Troches, 1; Leandro Domínguez, 1; Augusto Sendino, 1; Pedro Rico, 1; Pedro Peinado, 0,25; un simpatizante, 0,25; Aureliano Álvarez, 1,50; Amor, 1; Mariano Retuerto, 1; Rafael Santos, 0,50; Manuel Jiménez, 1; Julián Anaya, 1; Alfonso Cubillo, 1.

**La falta de aptitud, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia y eficacia.**

**Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.**

**LAXANTE SAUD**  
Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis. Pídale en farmacias.

**HIPOFOSFITOS SALUD**

## El pueblo francés sigue manifestando su contrario a las sanciones

Paris.—Los negociadores franceses y españoles han continuado reunidos en el ministerio de Comercio. Se advierte de una y otra parte el deseo de llegar con rapidez a un acuerdo comercial. Ciertos grupos industriales de Francia insisten en la necesidad de abrir cuanto antes las fronteras españolas para que con la inminente aplicación de las sanciones a Italia no quede la expansión comercial francesa paralizada en dos puntos diferentes. Es una de las razones por las que no prevalece el esfuerzo de ciertos grupos argelinos que querían prolongar las negociaciones hasta fin de diciembre. El influjo político de los industriales, sin embargo, es en este país siempre inferior al de los agricultores.

## Buena impresión de las negociaciones entre España y Francia

Paris.—Los negociadores franceses y españoles han continuado reunidos en el ministerio de Comercio. Se advierte de una y otra parte el deseo de llegar con rapidez a un acuerdo comercial. Ciertos grupos industriales de Francia insisten en la necesidad de abrir cuanto antes las fronteras españolas para que con la inminente aplicación de las sanciones a Italia no quede la expansión comercial francesa paralizada en dos puntos diferentes. Es una de las razones por las que no prevalece el esfuerzo de ciertos grupos argelinos que querían prolongar las negociaciones hasta fin de diciembre. El influjo político de los industriales, sin embargo, es en este país siempre inferior al de los agricultores.

## El pueblo francés sigue manifestando su contrario a las sanciones

Paris.—En los círculos políticos se expresa la opinión de que, después de celebradas las elecciones inglesas, se tendrá de nuevo tiempo de continuar las negociaciones de mediación en el conflicto italo-británico, pero que, para los próximos días, no hay que esperar aún nuevas iniciativas en tal sentido. El éxito de los esfuerzos de este género podría ser aumentado si pudiera aclararse la situación en el Mediterráneo entre Inglaterra e Italia. Sin embargo, la situación en Egipto no permitirá a Inglaterra disminuir su flota en dicho mar. El comienzo de las sanciones no aumentará el ambiente favorable a una conciliación. A pesar de ello, se está persuadido en Paris de que podrá llegarse a un arreglo justo, y tanto mejor cuanto antes sea solucionado el conflicto.

## PIDEN QUE SE RETRASE LA FECHA DE LAS SANCCIONES

Paris.—El señor Laval ha recibido a los representantes de la Unión de Combatientes de Francia e Italia, que agrupa diez y siete Asociaciones que representan cerca de tres millones de ex combatientes.

Los delegados han pedido que el Gobierno francés retrase la fecha de aplicación de las sanciones con objeto de facilitar la obra de conciliación, y han declarado que en ningún caso aceptarían ser alistados para una acción militar de ninguna clase contra Italia.

El señor Laval declaró por su parte que, aun perteneciendo fiel al Pacto, continuará incansablemente sus esfuerzos para llegar lo antes posible a un arreglo amistoso del conflicto.

## PROTESTAN LOS INDUSTRIALES FRANCESES

Paris.—El presidente de la Asociación de la industria textil francesa, ha dirigido una carta al presidente del Consejo, señor Laval, protestando, en nombre de ochenta A. S. O. caciones afiliadas, contra las consecuencias lamentables de las sanciones contra Italia, para la industria francesa de géneros textiles y de punto, a causa de que una décima parte de su exportación se dirige a Italia.

## PARIS SE CREE QUE AUN ES POSIBLE UN ARREGLO

Paris.—En los círculos políticos se expresa la opinión de que, después de celebradas las elecciones inglesas, se tendrá de nuevo tiempo de continuar las negociaciones de mediación en el conflicto italo-británico, pero que, para los próximos días, no hay que esperar aún nuevas iniciativas en tal sentido. El éxito de los esfuerzos de este género podría ser aumentado si pudiera aclararse la situación en el Mediterráneo entre Inglaterra e Italia. Sin embargo, la situación en Egipto no permitirá a Inglaterra disminuir su flota en dicho mar. El comienzo de las sanciones no aumentará el ambiente favorable a una conciliación. A pesar de ello, se está persuadido en Paris de que podrá llegarse a un arreglo justo, y tanto mejor cuanto antes sea solucionado el conflicto.

## PIDEN QUE SE RETRASE LA FECHA DE LAS SANCCIONES

Paris.—El señor Laval ha recibido a los representantes de la Unión de Combatientes de Francia e Italia, que agrupa diez y siete Asociaciones que representan cerca de tres millones de ex combatientes.

Los delegados han pedido que el Gobierno francés retrase la fecha de aplicación de las sanciones con objeto de facilitar la obra de conciliación, y han declarado que en ningún caso aceptarían ser alistados para una acción militar de ninguna clase contra Italia.

El señor Laval declaró por su parte que, aun perteneciendo fiel al Pacto, continuará incansablemente sus esfuerzos para llegar lo antes posible a un arreglo amistoso del conflicto.

## PROTESTAN LOS INDUSTRIALES FRANCESES

Paris.—El presidente de la Asociación de la industria textil francesa, ha dirigido una carta al presidente del Consejo, señor Laval, protestando, en nombre de ochenta A. S. O. caciones afiliadas, contra las consecuencias lamentables de las sanciones contra Italia, para la industria francesa de géneros textiles y de punto, a causa de que una décima parte de su exportación se dirige a Italia.

El señor Laval declaró por su parte que, aun perteneciendo fiel al Pacto, continuará incansablemente sus esfuerzos para llegar lo antes posible a un arreglo amistoso del conflicto.

## Buena impresión de las negociaciones entre España y Francia

Paris.—Los negociadores franceses y españoles han continuado reunidos en el ministerio de Comercio. Se advierte de una y otra parte el deseo de llegar con rapidez a un acuerdo comercial. Ciertos grupos industriales de Francia insisten en la necesidad de abrir cuanto antes las fronteras españolas para que con la inminente aplicación de las sanciones a Italia no quede la expansión comercial francesa paralizada en dos puntos diferentes. Es una de las razones por las que no prevalece el esfuerzo de ciertos grupos argelinos que querían prolongar las negociaciones hasta fin de diciembre. El influjo político de los industriales, sin embargo, es en este país siempre inferior al de los agricultores.

## El pueblo francés sigue manifestando su contrario a las sanciones

Paris.—En los círculos políticos se expresa la opinión de que, después de celebradas las elecciones inglesas, se tendrá de nuevo tiempo de continuar las negociaciones de mediación en el conflicto italo-británico, pero que, para los próximos días, no hay que esperar aún nuevas iniciativas en tal sentido. El éxito de los esfuerzos de este género podría ser aumentado si pudiera aclararse la situación en el Mediterráneo entre Inglaterra e Italia. Sin embargo, la situación en Egipto no permitirá a Inglaterra disminuir su flota en dicho mar. El comienzo de las sanciones no aumentará el ambiente favorable a una conciliación. A pesar de ello, se está persuadido en Paris de que podrá llegarse a un arreglo justo, y tanto mejor cuanto antes sea solucionado el conflicto.

## PIDEN QUE SE RETRASE LA FECHA DE LAS SANCCIONES

Paris.—El señor Laval ha recibido a los representantes de la Unión de Combatientes de Francia e Italia, que agrupa diez y siete Asociaciones que representan cerca de tres millones de ex combatientes.

Los delegados han pedido que el Gobierno francés retrase la fecha de aplicación de las sanciones con objeto de facilitar la obra de conciliación, y han declarado que en ningún caso aceptarían ser alistados para una acción militar de ninguna clase contra Italia.

El señor Laval declaró por su parte que, aun perteneciendo fiel al Pacto, continuará incansablemente sus esfuerzos para llegar lo antes posible a un arreglo amistoso del conflicto.

## PROTESTAN LOS INDUSTRIALES FRANCESES

Paris.—El presidente de la Asociación de la industria textil francesa, ha dirigido una carta al presidente del Consejo, señor Laval, protestando, en nombre de ochenta A. S. O. caciones afiliadas, contra las consecuencias lamentables de las sanciones contra Italia, para la industria francesa de géneros textiles y de punto, a causa de que una décima parte de su exportación se dirige a Italia.

El señor Laval declaró por su parte que, aun perteneciendo fiel al Pacto, continuará incansablemente sus esfuerzos para llegar lo antes posible a un arreglo amistoso del conflicto.

## PARIS SE CREE QUE AUN ES POSIBLE UN ARREGLO

Paris.—En los círculos políticos se expresa la opinión de que, después de celebradas las elecciones inglesas, se tendrá de nuevo tiempo de continuar las negociaciones de mediación en el conflicto italo-británico, pero que, para los próximos días, no hay que esperar aún nuevas iniciativas en tal sentido. El éxito de los esfuerzos de este género podría ser aumentado si pudiera aclararse la situación en el Mediterráneo entre Inglaterra e Italia. Sin embargo, la situación en Egipto no permitirá a Inglaterra disminuir su flota en dicho mar. El comienzo de las sanciones no aumentará el ambiente favorable a una conciliación. A pesar de ello, se está persuadido en Paris de que podrá llegarse a un arreglo justo, y tanto mejor cuanto antes sea solucionado el conflicto.

## PIDEN QUE SE RETRASE LA FECHA DE LAS SANCCIONES

Paris.—El señor Laval ha recibido a los representantes de la Unión de Combatientes de Francia e Italia, que agrupa diez y siete Asociaciones que representan cerca de tres millones de ex combatientes.

Los delegados han pedido que el Gobierno francés retrase la fecha de aplicación de las sanciones con objeto de facilitar la obra de conciliación, y han declarado que en ningún caso aceptarían ser alistados para una acción militar de ninguna clase contra Italia.

El señor Laval declaró por